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   Autorka si pro zpracování bakalářské práce vybrala problematiku, o kterou má hlubší zájem, 

protože má s domácím násilím osobní zkušenosti. 

    V Úvodu nastínila rozvržení práce a témata, kterými se bude zabývat. V teoretické části 

dostatečně objasnila problematiku domácího násilí, vychází při tom z několika odborných zdrojů. 

Nejrozsáhlejší je kapitola zabývající se ústředním pojmem, upozorňuje na to, že neexistuje jednotná 

definice, uvádí proto pojetí různých autorů. Pro přesnější charakteristiku jsou důležité typické znaky, 

druhy a formy, které jsou obsaženy v jednotlivých podkapitolách. Další kapitoly korespondují s 

tématy, která jsou řešena v odborné literatuře. Jde především o charakteristiku žen, které se 

nacházejí v násilném vztahu a psychické i fyzické následky těchto zkušeností. Závěrečná 4. kapitola 

pojednává o pomoci obětem domácího násilí, stručně se zmiňuje o čtyřech neziskových 

organizacích, více se rozepisuje o nových způsobech řešení těchto situací, které jsou dané právními 

předpisy. 

      Praktickou část tvoří rozhovory s deseti ženami, které zažily nějakou formu domácího násilí. 

Autorka se v nich zaměřila na čtyři oblasti – začátek vztahu, charakteristika násilného chování, dále 

se snažila objasnit situaci odchodu od partnera, jakou roli zde sehrála vnější pomoc a jaké důsledky 

násilný vztah má. Pozitivně hodnotím promyšlení kritérií a dále vedení rozhovoru na citlivé téma, 

kdy se autorce podařilo získat velice otevřené autentické výpovědi respondentek. V 7. kapitole 

autorka stručně shrnula výsledky rozhovorů, ty v podstatě potvrzují teoretické poznatky. Vzhledem 

k dosti bohatému materiálu, který šetřením získala, mohla provést hlubší analýzu, při interpretaci 

propojit s teoretickými poznatky a vlastními názory. Z výsledků vyplývá, jak pro řešení těchto 

situací je důležité sociální zázemí, především širší rodina, která, jak ukazují výsledky šetření, často 

selhává. Dobře je z odpovědí možné zachytit ústřední motiv, který vede k rozhodnutí od partnera 

odejít. Odpovědi ale také dokazují, že prožitá krize může navodit u žen pozitivní změny v dalším 

životě a především navodit změnu postoje k sobě samé. Tady je důležitá úloha pomáhajících 

organizací. 

      V Závěru, kromě celkového shrnutí, uvádí studentka svou představu o tom, jak by se měly 

chovat týrané ženy a jejich okolí. Tyto návrhy jsou spíše přání, jdou mimo realitu a věřím, že i 

jejich autorka, která se v práci zabývala problematikou domácího násilí a psychikou týraných žen, si 

to uvědomuje.  

     Celkový rozsah práce je přiměřený, podíl teoretické a praktické části je vyrovnaný. Jako 

nejzajímavější bych označila uvedené rozhovory s týranými ženami, které by mohly posloužit jako 

vhodný doplňující materiál pro zájemce o tuto problematiku. Při zpracování tématu vycházela z 

dostatečného množství odborné literatury. Po formální stránce práce odpovídá požadavkům, 



stylistická úroveň je dobrá, v textu se nachází gramatické chyby ( str.7,36...), v anotaci nesprávně 

uvádí jako použitou metodu polostandardizované dotazníky.  

 

Náměty k obhajobě:  

1. Zmiňujete se o důležitosti prevence násilí a agresivity u mladistvých. Jakou by měla mít podle 

Vás podobu, na co by měla být zaměřena. Využijte výsledky svého šetření. 

2. Jaký je Váš názor na pomoc agresorům a co o ní víte. 
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